

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombati Gazdaszövetség

ELŐFIZETESI ÁR:

Égész évre 8 kor., fél évre 4 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési és hirdetési pénz és reklámzóók:
BALKÁNYI ERNŐ címére Muraszombat küldendők.

Felölős szerkesztő: **Dr. CZIFRÁK JÁNOS.**

Főmunkatárs: **STERN HUGÓ.**

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos peltisor egyszeri hirdetésnél 30 fill., többszöri hirdetésnél soronként 20 fillér.

Nyitlitér sora 50 fillér.

A kultura csődje.

E rettenetes háborúnak egyik, igen szomorú következménye a kulturában való hit megrendülése. Azeiótt a kultura javító hatása hallgatólage elismert tény volt. Magán- és közéletünk sarkigazsága, mely bizonyításra nem szorult tudatosan, vagy ösztönyszerülég biztunk a kultura historikus erejében, mint oly energiában, amely az emberiséget ellenállhatatlanul hajtja előre a haladás útján egy áhítva sejtett cél, a tökéletesség, a boldogság felé. A háboru mint annyi más, szilárdnak vélt házet, ezt is megingattas. Mély lehangoltág, kétség, elkeseredés és hitelenség terjedt el a háboru alatt s erősödött a lelkekben a kultura „hatástalansága” miatt. Sokan beszélnek már, szinte divat lett a „kultura csődjéről”. Jó emberek, akik hittek a kultura nemisítő hatásában; békés, harmonikus társadalom megteremtésében és szívesen dolgoztak az ember megjavításán: most megrendülve, elcsüggedve, keserűséggel eltelve szólnak a kultura hatástalanságáról.

S nem csoda. Hihetetlen könyörtelenséggel folyik immár két és fél éve az öldöklés. Oly tömege pusztult el már eddig az emberiség kulturáltabb részének, amely meghaladja mindazt, amit az előző összes háboruk és pusztító járványok kiirtottak. A legvadabb kegyetlenség, valóságos vérzomjuság dözsöl és üli orgiáit a csata-tereken. Vad és felvad ázsiai és afrikai benszülöttek uszítatnak éhes felvadak-ként a kulturált európaikara a harcmezőzők. A védtelen lakosság a városokban és falvakban prédája az ellenség állatiaságának. Földönfutókká lesznek még nemrég gazdag, művelt népsége. Megüszkösödött romokká városok, falvak, évezredek kulturmunka eredményei. Nők és gyermekek megbecs-telenítetnek és irtalmatlan lemészároltatnak, mint évezredekkel ezeltől. Kulturáncok egymás kiirtását tűzik ki céljuká éhhalál segítségével. A technika legrafináltabb eszközeivel folyik, eddig soha nem ismert mértékben, a tömegmészárlás. Nincs meg-nem engedett eszköz. Az emberi életnek kevesebb az értéke az ócskavasnál. Erkölc-si elvek vérbe fojtatnak. Csalás, hazugság, rágalmazás, zúrvár uraikodik az emberiségen. Minden rossz, féktelen szenvedély, ami az emberi lélek mélyén évezredekken át lebéközva felgyülemlett, szabadjára hagyva, sőt mérgező, kábítószerekkel feltüzelve dühöng az emberiségben. Lelki infernália tört ki és tombol a művelt földrészekben. Ha mindehez hozzávesszük még azt a temérdek gyászt és nyomort, ami saját pusztulásuk, hozzátartozóik elvesztése, elnyomorodása folytán szakadt annyi ártatlan

emberre s kergetett örületbe vagy korai sirba egyeseket, — úgy könnyen érthető, ha ezek látára szaporódnak a csüggedők, a megrémültek, akik a kultura csődjéről így beszélnek: mit ér az egész kultura, ha ez lehetséges volt?! Lehetséges annyi ezer év kulturmunkája után, a XX-ik században, a soha nem ismert műveltség korában! Az egész kultura hitvány külső máz, amely eltakarja az ember durva lelkét. De ez maga a régi maradt. Az ember ma is vérengző fenevad. Az is marad. Kendözö-szer az egész kultura, semmi más!

Bármennyire érthető is azonban ez a kitörés a kultura ellen, szubjektív szem-pontból, objektíve mégis igazságtalan. Ha igaz, hogy a kultura semmit se ér, úgy elértéktelenedtek az összes kultureszközök is. De ugyan ki merne csakányt emelni e címen egyetlen falusi iskolára is? Van-e, aki nem érezné a szörnyű ellentmondást, ha összes iskoláink, egyetemink, tudomá-nyos és művészeti intézményeink, gazda-sági és technikai eszközeink s mindazon vívmányaink lomtárba dobálását követelné, amelyek a kulturát propagálták, a külön-ben durva állati életet megjavították s el-viselhetővé tették. Ime, ez a pillanatnyi meggondolás is rávezethet arra, hogy vala-hol hiba van ebben a feljajdulásban. Hogy azt a fájdalom diktálta, ez indokolja is, — de a kutató értelem előtt nem állja meg helyét.

De nemcsak igazságtalan, veszedelmes is ez az az, amit most szükségesnek tar-tunk kimutatni. Mert bármily áldozatokat is követel az emberiségtől a háboru mo-lochja, ha még oly sok kincsünk dől is romokba, a béke megjöttével új élet kelhet a romokon, ha a kulturában való hittel szívünkben kezdünk el újból építeni. De enélkül hiába élünk mi s maradékaink. S látván, miként szorgoskodnak gonosz kezek a lelkekben támadt ama szakadék kimélyítésén; hogy igyekezzenek egyesek e szaka-dékat tagítani, hogy maguk minél jobban beférközzenek az ingadozó lelkekhez s a kulturától el s a tudatlanság felé fordulásra bírják: úgy véljük, a haladás minden barát-jának kötelessége a gonosz munkát meg-akadályozni s odahatni, hogy drága kin-csünket, a kulturában való hitet e szörnyű pusztulás romjaiból kimentjük s magasra tűzve vigasztaló csillag gyanánt ragyogtas-suk a letörték és kishitűek s az egész gyászborult emberiség szeme előtt.

Megjelent a Milliók Könyve 30-ik száma, George Sand „Leoni Leo” Ára 30 fillér. Kapható Balkányi Ernő üzletében.

Jó társaság.

Még azok is, akik a háborut mint nevelő-mestert magasztalják, kénytelenek elismerni, hogy a háboru nevelési munkáját — legalább egyes-tereken — nagyon lassan végzi. Nincs tehát mit csodálni azon, hogy az alsó-ausztriai helytartóság — követe más hatóságok példáját — szükséges-nek tartja a háborus önévelést most, a háboru harmadik esztendejében, egy megszégyenítő tan-eszközzel előbbrevinni.

Minthogy tudnillik széles köröknek erkölcsi öntudata még nem ébredt annak a felismerésére hogy az élelmiszercsökkenés a maguk vagyon-szerzésére való kizsárlás legalább is lelket-lenség, az alsó-ausztria helytartóság ismét jogai-ba léptette a pelengért. Elrendelte, hogy az élel-miszerszorozárt elítéltek nevei közzététessenek az újságokban. Ez a legkevesebb, amit a nép ér-zülete kedvéért tenni lehetett. Hiszen a németek ezenkívül a neveknek plakátokon való közlését is elrendelték, Ausztriában is vannak sokan, akik a papiro-s — pelengér helyett valóságos pelengert kívánnak nekki.

Hogy az alsó-ausztria helytartóság hazafias kötelességének tartja, az újságoktól az élelmiszerc-szorozások nevének közlését kívánni, (ami egyé-ből iránt nálunk már régebben szokás,) az azt bizo-nyítja, hogy hiába itélték el őket magas pénzbün-tetésekre, sőt szabadságvesztésre is. A fogháztól nem fének, a penzbüntetéseket pedig bőségesen behozzák folytonos árdragításaikkal. Ausztriában is polgártársai megvetésének teszik tehát ki őket, azoknak a megvetésének, akiknek szájától meg-vonják az éhség csillapítására való falat kenyeret.

A gondolat jó, de hazai tapasztalatink alap-ján tartunk attól, hogy a tisztelt uraságok részére felállítandó pelengér oly óriási nagy lesz, hogy ott az egyes megszégyenítéseket észre se lehet majd venni. Minél igazságosabb lesz Ausztriában az állami felügyelet, minél kevésbé fog rangra, vagyonra vagy egyéb hatalmi tényezőkre tekin-tettel lenni, annál előkelőbb lesz a pelengér köré gyülekező társaság. Ismétlünk: saját tapasztala-taink alapján meg merjük jövendőlni, hogy az illetők előkelő társaságban lesznek. Egy világ-éros főkapitánya egyszer, amikor megmutatták neki a városban nyílvántartott homoszexuálisok jegyzékét, így fakadt ki: »Teringettél! Hiszen szégyelheti magát az ember, hogy nincsen közt-űt!« A pelengérré állítottak is így jó társaságban lesznek.

Csak az eddiginél még sokkal ridegebb kíméletlenség fogja szétrobbanthatni a társadalom alkalmi kiszípolozására összevetődött jeles társa-ségot.

Tagadhatlan és elvitathatlan tény, hogy az árdragítók visszaélésséi csak megütözést váltanak ki az emberekből és a hatóság feladata erős kéz-zel szétütni a diszes társaságon, nem válogatva, hogy a termelő az iparos, vagy a kereskedő-e az, aki a háborus állapottal visszaél, és különös

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

könyörtelen szigor alkalmazandó a nagy bűnösök-nél, mert a szomorú tanúsága az eddigi eljárás-nak, hogy a kis bűnösök szenvedik a törvény sujtó rendelkezéseit, a nagy bűnösök pedig vígan szerzik millióikat. A sokszor alkalmazott nagy pénzbüntetés helyett sokkal eredményesebb és hatásosabb lenne az elzárás büntetés alkalmazása, mert a pénzbüntetés nagyon könnyen kiheverik, az azonban, akit egyszer elzártak és az elzárással polgári becsületétől megfosztottak, óvakodni fog visszaélések elkövetésétől.

Használjunk hadi postabélyegeket!

H I R E K.

— **Haza a szülőföldre.** Hősi halált halt gróf Széchenyi Tivadar százados holttestét családja hazazavarta és január hó 14-én helyezték örök nyugalomra a felsőlendvai családi sírboltba. Gróf Széchenyi Tódor, a pápai 7. honvédhuszárezred századosa 1914. október 21-én a galíciai Borislav mellett csapataink visszavonulásának fedezésénél esett. A hozzátartozók sokáig nem voltak tisztában, vajton a huszárszázados eset-e vagy orosz fogságba került. Hosszas kutatás után megállapították, hogy Borislav mellett Mraznica községnél hét honvédsír domborul. Január elején exhumálták a holttesteket és megállapították, hogy az egyik holttest csakugyan Széchenyi Tódoré. Mellette pihent századának két hadnagya és négy más embere.

— **A végösszeg.** Számszerint az ötödik hadikölcsön végleges eredményét még nem ismerjük de a pénzügyminiszteriumhoz eddig küldött jelentések szerint a jegyzések a 233 millió kprontát meghaladják. Tehát az ötödik állami kibocsátásról már most is bizonyos annyi, hogy aláírásai az összes eddigi hadikölcsönöket meghaladják. A megkönnyebülés és a büszkeség érzése vált el bennünk ennek a fényes eredménynek háttára. A megkönnyebülést annak a biztonságát váltja ki belőlünk, hogy a ránk kényszerített védelmi háború céljait nem veszélyeztetni anyagi akadály. Dicsőséges hadseregünk kipróbált fegyveres hatalma szabadon érvényesülhet továbbra is: az áldozatkész nemzet mindent megad számúrára, ami csodálatos energiájának teljes kibontakozását lehetővé teheti. Haladhat tovább diadalmas úti út és szédületes győzelmeinek újabb láncolatát megteremtheti a nemzetnek jövendő békes feljövéséhez és nagyságához a rendületlen alapot. És éppen ily jogosan tör föl belőlünk a büszkeség érzése is. Csak a ki ugy ismeri a nehéz, közgazdasági viszonyainkat, mint jómagunk tudja csak lézzel felérni, hogy ez az újabb eredmény a magyar nemzet akaraterejét micsoda bámulatos méretekben tárja föl s hogy ennek az akaratereinek a zivórságából mi minden ígérkezik számunkra a jövőben. Olyan nemzet előtt, mely életének legnagyobb válságában a harcra éppen úgy, mint a polgári feladatok teljesítésében ennyire lenyűgöző erőki-fejtésre képes, az ilyen nemzet előtt nincsen lehetetlen s magában hordja arról a kezességgel, hogy jogos nemzeti törekvései és vágyai megvalósulását senki és semmi föl nem tartóztathatja. Hogy győzelmi elszántságunknak ez újabb és minden előzőnél hatalmasabb megnyilvánuláshoz mit szólnak ellenségeink, ám lássák! Egy bizonyos. Nem álltathatják többé magukat azzal a hazugsággal, hogy békeajánlatunkat a gyönges tudata vetette fel. Az ötödik hadikölcsönben kifejezésre jutó bámulatos proba csak úgy duzzad az erőfői s ezt épp oly kéréhetetlenül fogják érezni ezentúl is, mint ahogy eddig érezték.

— **Vasuti mizériák.** Lapunk legtöbb számában adtunk hírt róla, hogy a mai vasuti közlekedés mily háttányosan bontja meg az egész járás forgalmi életét. Sorainkra illetékes helyről azt a felvilágosítást kaptuk, hogy egyelőre semmi remény sincs arra, hogy menetrendünkben valami változás állhasson be, mert a mai vasuti menetrend Körmend és Szentgotthárdi járások lakosságának érdekeit teljesen kielégíti és így sajnálatra a muraszombati járás érdekeltségnek e két járás érdekei előtt meg kell hajolnia, annál is inkább, mert fontos és magasabb érdekek teszik egyelőre lehetetlenné a menetrendben való változtatást. Igéretet kaptunk azonban arra nézve hogy belátható rövid időn belül minden a körülmények azt lehetővé teszik, a Muraszombatba reggel érkező és délután innét induló vonatok a menetrendbe újra beállítva lesznek. Így tehát egyelőre nincs más mód, mint türelmesen belenyugodni a változhatlanba és a többi háborús baj mellett ezt a bajt a változásig csak kifogjuk valahogy szenvedni.

— **Halálozás.** Mély részvétellel veszünk hírt Novák Alajosné szül. Antauer Mária urasszonynak fiatalkorában történt váratlan elhalálzásáról. A korán elhunyt fiatal asszonyban Novák Alajos járásbíróiági jelenleg katonai szolgálatot teljesítő tisztviselő feleségét siratja, Antauer József Muraszombati érdemes községbírája pedig leányát gyászolja. A temetési szertartás szerdán délután 3 óraker történt és azt Szepez János esperes plébános végezte. A temetésen ott láttuk a gyászoló család részvétében osztozó Muraszombati egész közönséget megjelent a halottas háznál a járásbíróiági bírói és tisztviselői kara is. Dr. Radu Romulus kir. járásbírói vezetés alatt és részvétét fejezte ki a mélyen gyászba borult családnak. A halálesetről a család az alábbi gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szerető hitves, gyermek, unoka, testvér, sógoron és nagynéni Novák Alajosné szül. Antauer Mária urasszony jótékony életének 31-ik, boldog házasságának 13-ik évében 1917. év január 21-ik napján délután fél 4 óraker Regedében, az utolsó szentségek ájtatos felvétele után jobblétre szenderült. A temetési szertartás regedei beszentelés után Muraszombatban, a szülői háznál 1917. év január 24-én délután 3 óraker lesz a róm. kath. anyaszentegyház szokása szerint megtartva, és a kihűlt, drága temet a muraszombati sírkertben örök nyugalomra helyezve. Az engedélt szentmise 1917. év január 25-ik napján délelőtt fél 8 óraker lesz a muraszombati róm. kath. templomban. Örök villágosság fényszekéjé Neki. Novák Alajos férje. Antauer József, Antauer Józsefné szül. Knéss Katalin szülői. özv. Novák Mihályné szül. Sükár Anna anyósa özv. Knéss Jánosné nagyanyja. Antauer István, Antauer Vera férj. Brandstein Istvánné, Antauer Jenő testvérei. Brandstein István sógora. Antauer Istvánné szül. Zrinyi Margit, Antauer Jenőné szül. Szeredy Ilona sógoronni. Brandstein Bözsike Brandstein Margit Antauer Delinke, Antauer Zoltán, Antauer Ákos, Antauer Aladár, Antauer Jóska, unoka öcséi és hugai.

— **Felolvasás Békássy Ferencről.** Fővárosi lapok közlik, dr. Békássy István főispán hősi halált halt Ferenc fiáról Szép Ernő által tartott felolvasásával kapcsolatban a következőket: Az Ernst-múzeum csoportkiállításán Plány Ervin hősi halált halt fiatal festőművész hagyatékát mutatják be.

Ezzel kapcsolatban Szép Ernő felolvasását tartott az Ernst-múzeumban a magyar költészet nagy vesztességéről a hősi halált halt Békássy Ferencről, a kinek hátrahagyott költeményei most jelentek meg. Szép Ernő megható szavakat talált a huszontkét éves élt fiatal zseni jellemzésére és felolvasott több költeményt, melyek Békássy a magyar nyelv művészetének mutatják be. A nagyszámú közönség zajosan ünnepelte a felolvasót.

— **Halálozás.** Heimer Ignác muraszombati tekintélyes kereskedő, a városnak egy közbecsülésben megőregedett polgára csütörtökön a délelőtti órákban, miután üzletében foglalatokodott, szélütés következtében, munkás életének 69 ik évében elhalt. Heimer Ignác, aki boldog családi életet élt, 16 gyermeknek anyja volt, akik közül 11 van életben, köztük Heimer Arnold orosz fogságban van, Heimer Jenő és Oszkár pedig az orosz fronton teljesítene katonai szolgálatot. Kivülök az elhunytban Heimer Samu, Berta, Hirschl Lipótné, Krausz Lajosné, Heimer Irma, Ida, Sándor és Boros Benőné atyjukat gyászolják. Heimer Ignác mint a Muraszombati Takarékpénztár napibiztos és az izraelita hitközség előjáróságának tagja, ismert szerénysége mellett is a köznevelés, becsületes és szorgalmas tagja volt és boldog házasságban élő hitvesével együtt élénk részt vett a község minden jótékony és nemes czélú törekvésében. Halálával a község egy régi időkből való érdemes tagját veszíti. Temetése vasárnap délután fél 3 óraker lesz megtartva. A halálesetről a család az alábbi gyászjelentést adta ki:

Özv. Heimer Ignácné szül. Weiner Karolin, ugy a saját, mint gyermekei, unokái, vejei, menyé, testvérei, sógorai és az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett férjének, illetve atyjunknak, nagyatyjunknak, apósnaknak, testvéreinek, sógorainak Heimer Ignác kereskedő urnak 1917. év január hó 25-én buzgó és tevékeny életének 69-ik, áldásos boldog házasságának 44-ik évében hirtelen bekövetkezett szomorú elhunytát. A megboldogult kihűlt tetemet folyó hó 28-án délután fél 3 óraker fogjuk a gyászházból a muraszombati izr. sírkertbe örök nyughó helyére kísélni. Muraszombati, 1917. január hó 25-én. Heimer Albert, Heimer Frigyes, Heimer Zsigmond, Heimer Anna férj. Schwarz Adolfiné, testvérei, Hirschl Lipot, Krausz Lajos, Boros Benő vejei. Heimer Samu szül. Mannheim Aranka menyé. Regina, Samu, Sándor, Ida, Jenő harctéren. Arnold orosz fogságban, Sarolta, Malvin, Berta, Oszkár harctéren, Irma gyermekei, Hirschl Terus, Laczi, Ilonka, Miklós, Miczike, Imre, Jolánka, Irénke és Rencke, Krausz Terus és Ernő, Boros Erzs, Margit, Józsi, Rence és Irén, Heimer Piroksa, Bandi és Rozsika unokái.

— **Pályázat szolgabírói állásra.** A megüresült vasvári fősolgabírói állás betöltésével megüresedő szolgabírói, vagy aljegyzői állásra Dr. Bahos Emil a muraszombati szolgabírói közigazgatási gyakoronoka, ki két év óta teljesít Muraszombatban szolgálatot is pályázní fog.

— **Hadikölcsön jegyzés Alsócsalagányban.** Az V-ik hadikölcsönre Alsócsalagány községhől a következő jegyzésekre történtek: Gombóc János 800 K, Gorcsán Jánosné 200 K, Celec Luiza 600 K, Ivanics Mátyás 400 K, Ivanics Imra 600 K, Vidonya Iván és neje 1000 K, Prem Ferenc 1000 K összesen 4600 korona.

— **Halálozás.** Részvétellel értesülünk Kolossa József muraszombati szabó mestertnek 67 éves életkorában történt elhalá-

lozásáról. Az érdemes iparos már hosszabb idő óta betegeskedett, míg hétfőn szívészélhűdés következtében elhalálozott. Temetése szerdán délután 3 órakor volt nagy részvét mellett.

— **Bajok a felsőlendvai tanítás körül.** Panaszos irás kaptunk Felsőlendvártól, melyben arról értesítene, hogy az ottani iskolában 179 tanulóknak tanítását egy tanító végzi, aki egyszersmind kántori teendők is végez és a gyakori temetésekre való tekintettel az iskolában a tanítások gyakran szünetelnek. Teljesen tisztában vagyunk a háborús állapot nehézségeivel, azonban azt hisszük, az iskola gondnokságának mégis módjában állana az egyik hadbavonult tanító helyettesítéséről gondoskodni, mert felette fontos dolog nemzeti szempontból is, hogy egy határszéli fekvő nagy körzetnek nemzetiségi ifjúsága kellő magyar oktatásban részesüljön rendszeresen annál is inkább, mert értesülésünk szerint mi lakadályos sincs annak, hogy a háború tartamára alkalmassá segédező kirendelhető legyen. Hazafias kötelességet vélnék teljesíteni, mikor az ügyet az iskola gondnokságának jóakarata figyelmébe ajánljuk.

— **A 18 évesek szemléje.** Az 1899. évben született népfelkelők szemléjét Vas megyében három bizottság vezeti. Muraszombatan a harmadik bizottság működik, amelynek működési tervet a következő: Február 1-én Muraszombaton, Battyánd, Bodóhegy, Csendlak, Felsőlendva, — 2-án Muraszombaton vidék, Mártonhely, Pártosfalva, Szarvaslak, Peresztó, Péterhegy, — 3-án Urdonb, Szent-sebestyén, Tótkeresztur, Vashidegkut.

— **A protetáns templomok rekvirált harangjai árának megterítése.** Érdekes rendelet érkezett le a napokban a pozsonyi katonai parancsnokságtól Szombathelyre a dunántúli ev. egyházkerület püspöki hivatalához. A leírásban a hadügyminiszterium kiutalja a dunántúli protestáns egyházaihoz rekvirált harangok árát és pedig minden egyes harang után annyiszor négy koronát, ahány kilogrammot a hadicélokra igénybevett harang nyomott. Több protestáns egyház a rekvirálást megelőzőleg önként fel ajánlta hadicélokra jóleső számú harangjait. Ezek után a hadügyminiszter nem nyújt az egyháznak térítést, hanem az ennek megfelelő összeget az országos hadsegélyező hivatalnak utalja ki a rokkant vitézek fideszélyezésének céljaira. — Amint értesülünk, hasonló leírattal érkezett a hadügyminiszteriumból a katolikus püspökségekhez is.

— **Mezőgazdasági munkások szabadságolása.** Minthogy a mezőgazdaság különböző ágaiban munkaerőkre van szükség, mint felfővelesen jelentik, ez arra indította az osztrák-magyar hadvezetőséget, hogy tekintet nélkül a most is várható vetési szabadságolásokra, katonai szolgálatban álló személyeket amennyire a szolgálat megengedi, a tavaszi mezőgazdasági munkák kezdéteig, február 15-ig, szabadságolja, hogy szabadságuk ideje alatt eddigi foglalkozásukat gyakorolhassák. A legénységet azonban erre a célra csak az esetben lehet szabadságolni, ha az elátását szabadsága ideje alatt kellően biztosítja.

— **Magánházakban is tilos lesz a mulatozás.** Eddig könnyen beszéltek azok, kik a záróra után is mindenáron folytatni akarták a mulatozást. Egyszerien elmentek valamelyik magánlakásra s ott addig dözöltek, míg éppön jól esett. Jövőben ez is másképp lesz. A kormány éppön most egy újabb rendeleten dolgozik, amely a magánházaktársokban folyó mulatozásokat fogja korlátozni. Értesülésünk szerint privátlakásokon se szabad társaságoknak tovább dözölni a záróránál s ezen rendelkezés alól a helyi hatóságok csak a legkivételesebb esetekben (lakodalom, egyjézés) adhatnak felmentést. Az a kérdés most már csak,

hogy a javíthatatlan lumpok akarnak-e ilyen árat fizetni egy-egy záróránál fönmaradásért.

— **Tábori magáncsomagforgalom.** A szombat-helyi postafőnökség közli: Ezidő szerint a követező tábori postahivatalok vesznek részt: 5. 5-III, 9, 11, 13, 14, 19, 19-II, 20, 20 V, 23, 24, 26, 33, 35, 37, 38, 40, 42, 44, 47, 49, 50, 51, 53, 55, 60, 62, 63, 66, 68, 70, 76, 77, 79, 84, 85, 88, 90, 91, 92, 95, 102, 103, 105, 107, 109, 111, 117, 117-II, 117—Jál, 120, 131, 138, 144, 145, 147, 148, 150, 153, 155, 161, 165, 166, 167, 170, 171, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 182, 183, 184, 185, 187, 188, 191, 192, 193, 194, 195, 195-II, 195-III, 196, 197, 198, 199, 203, 205, 207, 208, 209, 212, 218, 220, 221, 222, 223, 224, 226, 227, 229, 230, 232, 234, 235, 239, 240, 243, 244, 245, 246, 250, 251, 253, 254, 255, 256, 258, 259, 260, 262, 265, 266, 267, 268, 262, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 189, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 302, 303, 304, 306, 308, 312, 316, 317, 318, 324, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 343, 350, 354, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 368, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 379, 380, 381, 382, 383, 385, 386, 387, 388, 388—II, 388—III, 389, 390, 391, 392, 393, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 400—II, 400—III, 401, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 412, 413, 416, 418, 419, 420, 421, 423, 424, 426, 428, 431, 532, 434, 435, 436, 444, 444-II, 444-III, 508, 509, 510, 511, 512, 514, 515, 516, 517, 600, 602, 605, 507, 608, 611, 612, 613, 620, 620—II, 630, számuak, valamint a helynév szerint megjelölt hadtápostahivatalok. A tábori csomagforgalom feltételei szerint most már a pólai tengeri tábori postához is lehet csomagot küldeni 20 kg. súlyig. E csomagok bérmentesítési díja: 5 kg-ig 80 fill., 10 kg-ig 2 K, 15 kg-ig 3 K, 20 kg-ig 4 K. A helynév szerint megjelölt hadtápostahivatalokhoz, valamint a 11, 51, 199 és 239, számu tábori postahivatalokhoz állandóan a többiekhez ellenben csak hétfőn, kedden és szerdán lehet postára adni.

— **83-as hadifoglyok.** A legújabb kimutatások szerint a 83-ik gyalogezredből járásunkból orosz hadifogságba jutottak: Norcsics vagy Morcsics István Murapetroc, Pintarics Lajos Mártonhely, Reminiczky Henrik Gedőudvar, Ruzsics Ferenc Muraszombaton, Sárközy Ferenc Dombalja, Schostarics Ferenc Véghegy, Sinkács József Zsidahegy, Szencsár Mátyás Korong, Talián István Nagytótlak, Zsilavec József Andorhegy.

— **A pamutárak felajánlása.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint a pamutközpontr részvénytársaságnak a következőket kell megvételre elajánlani: pamutból készült, tarkán szőtt mindennemű férfiöltöny és pamuttakaró kivéve az egy készletet alkotó asztal- és ágytakarókat, ha a birtokos készlete legalább 500 méter, illetve az összes takarókból legalább ötven darab. Föl kell ajánlani téli alsóruhák készítésére alkalmas pamutszöveteket, akár tiszta pamutból akár fonóanyagok hozzáadásával készültek, ha a birtokosok készlete legalább 500 méter. A birtokosok a készletet január 31-ig kötelesek a pamutközpontra megvételre felajánlani.

— **Megjelent az új bélyeg illetek táblázat.** Most került forgalomba az e hó elsején életbe lépett okmánybélyeg illetek vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi napitárak legnagyobb része is a régi bélyeg tarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírságtól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papírkereskedésében Muraszombaton és Alsólendva. Ára 20 fillér.

A szerkesztésért felelős: Dr. Vályi Sándor.

Nyilttör. *)

Köszönetnyilvánítás.

Imádot, felejtethetlen Micinc megdöböntő halála családunknak mélyesége fájdalomt okozott. Hogy a mérhetetlen csapást keresztényi megadással és türelemmel elviselhetjük, Muraszombaton szereltet közörsége igazán megható részvételéből merítünk erőt. A drága Halott szent emlékének is kegyelettel adózunk akkor, amikor hálás köszönetet mondunk mindazoknak, akik fájdalomunkban osztozkodtak s a kedves Halott temetésén megjelenésükkel a részvétet oly megható módon kifejezésre juttatták. Legyenek áldottak mindnyájan, akik nekünk az életet lelki nyugalmat megserkeztek.

Novák Alajos
és
Antauer család.

*) E rovathoz közlötték a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

HIRDETÉSEK.

2 tanonc

jobb házból való

VOGLER RUDOLF vendég-lőjében Radkersburg felvételik.

Száraz
cseshasáb és cserdorong

TÜZIFÁT

szállit

a salomvári állomásraól a
Salomvári Erdőgazdaság.

Alsólendvai könyvnyomdamba egy jó magviseletű
13-14 éves tanonc
és egy tanulóéány felvétetik
Balkányi Ernő.

A vasuthoz járó
ut világitási



ügye — sajnos — még
máig sincs megoldva,
de azért Ön pompásan
világitathat, ha vesz egy
Heliophor-Gold-Export
jól világitó villamos

z s e b l á m p á t !

Vakító fényt adó zseblámpák a legártalmasabb s legegészségesebb kivitelben! Alkatrészek egyenkint is kaphatók. A legjobbak elismerés a »Heliophor« elemek legelőcsőbb árban elárúsítása:

Balkányi Ernőnél Muraszombaton.

